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Presentazione di (lise disegni di legge. 
Presidente. H a facol tà di p a r l a r e l 'onorevole 

min i s t ro del tesoro. 
Vacchelli, ministro del tesoro. Mi onoro di pre-

sentare al la Camera un disegno di l egge per 
« Sis temazione di e red i t i del lo Sta to d ipen-
dent i dal la legge 19 lugl io 1862 sui cumul i 
degl i s t ipendi », ed u n a l t ro per « Autor iz-
zazione a t r ans ige re la causa r e l a t iva ai bi -
g l ie t t i consorzial i che si r i scont rarono du-
p l ica t i . » 

Chiedo che ques t i d i segni di legge ven-
gano t rasmess i a l la Commissione del bi-
lancio. 

Presidente. Do at to a l l 'onorevole minis t ro 
del tesoro del la presentaz ione di ques t i due di-
segni di l egge che sa ranno s t a m p a t i e dis t r i -
bui t i . 

L 'onorevole min is t ro chiede che quest i due 
d isegni di legge siano m a n d a t i a l la Giun ta 
genera le del bi lancio. 

Non essendovi osservazioni in contrar io , 
la domanda s ' in tende ammessa . 

(È ammessa). 

interrogazioni. 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno r e c a : In-

terrogazioni . 
Yi sono t re in te r rogaz ion i degli onorevoli 

Casale, D 'Aya la -Valva e De Nobil i ai mini-
s t r i del la mar ine r i a e del tesoro sullo stesso 
argomento . 

I l deputa to Casale l i i n t e r roga « per co-
noscere i l loro i n t end imen to sul proget to di 
legge circa le pens ioni degl i operai e lavo-
r a n t i del la Reg ia mar iner ia , che t rovas i allo 
s ta to di re laz ione ; » i l deputa to D 'Aya la -Valva 
« per conoscere se in tendano di p resen ta re 
al lo stato di re lazione la legge sul migl iora-
mento delle pens ioni ag l i operai avvent iz i 
della Reg ia mar iner ia , » ed i depu ta t i De 
Nobil i , Cimat i , Magl iani , Tecchio, Binel l i e 
Po l i « per conoscere se in tendano r ip resen ta re 
al lo stato di re lazione la legge sul migl io-
r amen to del le pensioni agl i operai avvent iz i 
del la R e g i a mar ine r i a . » 

L 'onorevole min is t ro del tesoro ha facol tà 
di par la re , 

! Vacchelli; ministro del tesoro. Gli onorevoli 
Casale, D 'Ayala-Yalva , De Nobil i , Cimati, 
Magliani , Tecchio, B ine l l i f» Pol i desiderano 
conoscere l ' i n t end imen to del Governo circa 
il disegno di l egge re la t ivo agl i opera i av-
ven t iz i del la Reg ia mar ine r i a , che si trovava 
in i s ta to di re lazione ne l l ' u l t ima Sessione 
pa r l amen ta re . 

Ins ieme al mio collega del la mariner ia 
ho preso in esame questo disegno di legge 
e mi sono persuaso del la convenienza di il-
lu s t r a rne magg io rmen te la por ta ta finanziaria 
e di p rec isarne in qua lche pun to le partico-
la r i t à . 

Ad ogn i modo dichiaro agl i onorevoli in-
t e r rogan t i che questo disegno di legge sarà 
nuovamen te p resen ta to a l la Camera ent ro il 
corrente mese. 

Presidente. Essendo assente l 'onorevole Ca-
sale, ha facol tà di pa r l a re l 'onorevole D'Ayala-
Yalva . 

D'Ayala-Valva. Si t r a t t a di una legge di 
ordine morale e di g ius t i z ia e lementa re ; gli 
operai del Minis tero del la gue r ra hanno il 
van tagg io della pens ione ; perchè non do-
vrebbero averlo gli operai avven t i z i degli 
a rsenal i del regno? 

Faccio poi osservare al min i s t ro del te-
soro che sono 10 a n n i che s t iamo a s p e t t a n d o 
questa legge, che met ta g l i opera i del la ma-
r ina in condizione di godere gl i stessi van-
t agg i di quel l i d ipenden t i dal Minis tero della 
guerra , e prego qu ind i l 'onorevole minis t ro 
di consent i re che il d i segno di l egge sia ri-
preso allo s ta to di relazione; giacche, se do-
vesse r i to rnare nuovamente agl i Uffici, si per-
derebbe ancora molto tempo. Noi, ormai vec-
chi alla v i t a pa r l amen ta re , sappiamo q u a n t o 
t empo si perde nel convocare g l i Uifici, co-
s t i tu i re la. Commissione, e leggere i commis-
sari, s tud ia re la relazione, mentre , r ipren-
dendo il d isegno di legge al lo stato di rela-
zione, r iusc i remmo a t r a d u r r e al p iù presto 
in legge i proposi t i del l 'onorevole ministro, 
compiendo così un 'opera di g ius t iz ia a f a v o r e 
di opera i dello Stato, che si t rovano in con-
dizioni di in fe r io r i t à r i spe t to ad al t r i . 

Presidente. H a facol tà di pa r l a re l 'onore-
vole De Nobil i . 

De Mobili. Non ho ben compreso se l'ono-
revole min i s t ro i n t enda di r ip resen ta re que-
sto disegno di legge ex novo o d i r i p r e n d e r l o 
allo s ta to di re lazione. Se la in tenz ione sua 
fosse quel la di r ip resen ta r lo ex novo, io mi asso* 


